
職員自己評価 集計結果 
回答職員数 34 名（調理師、学童職員、事務員を除く） 
 
 生活面について 
(1) 子ども一人ひとりの発達状況と子どもの置かれている事情を理解し、保育を行っていますか。また、日々の健

康状態を把握し保育していますか。 
A とてもよくできた…10 名  B よくできた…18名  C できた…7名  D できなかった…0 名 

 
(2) 登園時に泣く子供に対して、放っておいたり叱ったりするのではなく、子どもの状況に応じて、抱いたり優し

く声をかけたりしていますか。 
A…12 名  B…18 名  C…3 名   D…1 名 

 
(3) 自分の気持ちをうまく表現できない子供の心情を読み取ろうとしていますか。 

A…7 名  B…15 名  C…10 名  D…0 名 
 
(4) 保育室の喚起や温度・湿度に対して配慮して保育をしていますか。 

A…11 名  B…18 名  C…5 名   D…0 名 
 
(5) 食事の前の手洗いを励行する等、清潔習慣が身に付くように援助していますか。 

A…13 名  B…13 名  C…8 名   D…0 名 
 
(6) 子どもに残さず食べることを強制したり、偏食を直そうと叱ったりしていませんか。 

A…6 名  B…22 名  C…4 名   D…1 名 
 
(7) 子どもが落ち着いて食事を楽しめるように工夫していますか。また、時には様々な場所で食べる等の工夫をし

ていますか。 
A…2 名  B…18 名  C…19 名  D…0 名 

 
(8) 季節感のある食材に触れる機会を設けたり、子どもが育てた野菜等を料理して食べることがありますか。 

A…0 名  B…6 名   C…11 名  D…8 名 
 
(9) 食事（離乳食・アレルギー・偏食）や病気（健康状態）は、家庭と連携を取りながら一人ひとりの子どもの状況

に配慮して対応していますか。 
A…12 名  B…11 名  C…7 名   D…0 名 

 
(10) 子どもが配膳や片づけ等に参加できるように配慮していますか。 

A…5 名  B…11 名  C…7 名   D…0 名 
 
(11) トイレを失敗した時など、その都度優しく対応し、子どもの心を傷付けないように配慮していますか。 

A…9 名  B…12 名  C…4 名   D…4 名 
 
(12) 衣服の着脱の時に、急かしたり着せてしまったりせず、自分でやろうとする気持ちを大切にしていますか。 

A…6 名  B…17 名  C…7 名   D…0 名 



(13) 午睡時には子守唄を歌ったり、背中を軽くたたく等、安心して心地よい眠りにつけるよう配慮していますか。 
A…19 名  B…19 名  C…5 名   D…0 名 

 
(14) 自分の物、他人の物、共同の物の区別に気付き、大切にできるように指導していますか。 

A…5 名  B…18 名  C…6 名   D…0 名 
 
 あそびについて 
(1) 年齢に合わせて、素材や用具を子どもたちが自由に取り出せる場所に置き、道具の正しい使い方を丁寧に伝え

たり、見守ったりしていますか。 
A…5 名  B…11 名  C…13 名  D…2 名 

 
(2) 自分のイメージを言葉で表現したり、皆で一緒に表現する楽しさが味わえるようにしていますか。 

A…6 名  B…13 名  C…12 名  D…0 名 
 
(3) 色々な事を五感で感じたり、自然の素材に触れて楽しむ機会を多く取り入れていますか。 

A…1 名  B…8 名   C…15 名  D…3 名 
 
(4) 子ども達が好きなことをしてくつろいだり、のびのびと身体を動かせるように、時間や場所、遊びを確保して

いますか。 
A…9 名  B…7 名   C…12 名  D…0 名 

 
(5) 玩具・遊具は必要に応じて消毒したり、衛生面に配慮していますか。 

A…10 名  B…14 名  C…12 名  D…0 名 
 
(6) 異年齢の子どもとの交流が行われていますか。 

A…5 名  B…10 名  C…13 名  D…2 名 
 
(7) 毎日の活動の中で数や量等に触れる機会を作っていますか。 

A…2 名  B…9 名   C…13 名  D…1 名 
 
(8) つまづきや葛藤、けんかなどの経験が成長に欠かせないものととらえ、適切に対応していますか。 

A…4 名  B…14 名  C…13 名  D…0 名 
 
(9) 子どもが思ったことを友達や保育士に伝え、相手の思っている事にも気付けるように援助していますか。 

A…7 名  B…14 名  C…11 名  D…0 名 
 
(10) 子どもが保育士や友達と一緒に過ごすことを楽しめるような配慮をしていますか。 

A…7 名  B…15 名  C…10 名  D…0 名 
 
(11) 子どもが危険な場所や遊びがわかり、安全に気を付けて行動できるように働きかけていますか。 

A…9 名  B…14 名  C…11 名  D…0 名 
 
 



(12) 当日になって慌てないように保育準備が事前にできていますか。 
A…5 名  B…8 名   C…7 名   D…0 名 

 
(13) 必要以上に子どもを叱ったり、クラスから締め出したりなど、自尊心を傷つけるような発言をしていませんか。 

A…12 名  B…8 名   C…11 名  D…1 名 
 
(14) 保育士自身が積極的に子供と関わり、遊んでいますか。 

A…16 名  B…12 名  C…5 名   D…0 名 
 
 
 保護者支援について 
(1) 「保護者の子育てを支援する」という役割を意識し、成長や子供を育てる喜びを共有できるよう配慮していま

すか。 
A…8 名  B…17 名  C…10 名  D…0 名 

 
(2) 連絡帳等で日常の子どもの様子を伝え合ったり、必要に応じて個別に話をしていますか。 

A…12 名  B…7 名   C…10 名  D…0 名 
 
(3) 保護者からの相談内容等を園長、主任等に相談したり、記録したりし、継続的な支援をしていますか。 

A…6 名  B…14 名  C…5 名   D…0 名 
 
(4) 保護者からの要望に配慮したり、快く対応するように努めていますか。 

A…9 名  B…15 名  C…8 名   D…0 名 
 
(5) 保護者に参加してもらえるような行事については、事前にその趣旨を説明し、理解や協力を要請していますか。 

A…7 名  B…8 名   C…9 名   D…0 名 
 
(6) 園の重要事項の内容や保育科抵当を理解し、保護者へわかりやすく伝えることができていますか。 

A…4 名  B…4 名   C…16 名  D…0 名 
 
(7) おむつ交換時には、優しく声をかけたり、スキンシップをとっていますか。 

A…10 名  B…11 名  C…6 名   D…0 名 
 
(8) 乳児は一人ひとりの生活リズムに合わせて睡眠をとることができるように配慮していますか。 

A…7 名  B…7 名   C…8 名   D…0 名 
 
(9) 乳幼児共に午睡時に眠たくない子供への配慮をしていますか。 

A…7 名  B…6 名   C…15 名  D…0 名 
 
(10) 乳児においては、継続的に同じ保育士とのかかわりが保てるように配慮していますか。 

A…2 名  B…7 名   C…5 名   D…0 名 


